



(第二十五期)

在基层破题，在基层闪光。在彭浦新村这片热土上，有众多充满蓬勃活力、引领群众前行的基层居民区党组织，在发挥基层党组织的领导作用的同时，也将社区居民的积极性、主动性调动起来，做到人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享。本报将带领读者逐一走进彭浦新村的33个居民区，报道“小巷总理”工作中的点点滴滴，挖掘基层社区里的动人故事，以飨读者。

# 党员发挥先锋作用 合力破解治理难题

**本期主角**  
**场中路 2401 弄居民区****居民区名片**

成立时间：1987年9月

居委会地址：场中路2401弄15号101室

**辖区范围：**

东至曲沃路（场中路、闻喜路路段），西与场中路2471弄接壤，南至场中路，北至闻喜路，面积6.9万平方米。包括场中路2401弄小区、曲沃世纪小区，共2个小区。现有67个居民小组，辖区单位1个。

**人口情况：**

居民实有户1470户（户籍1362户），实有人口3767人（户籍3121人），60岁以上老年人1417人（90岁以上20人，100岁以上3人），独居老人家庭206户，纯老人家庭342户。



林镇国剪纸作品

2021年，为了解决社区电动自行车充电难、老年人上下楼梯不便等问题，场中路2401弄居民区在条件有限的情况下，仍然迎难而上，大力推进电动自行车充电桩以及加装电梯等民生工程，提升居民家门口的安全感和幸福感。

□记者 廖蕊薇



党员为小朋友讲党史故事

## 党员激发居民自治 共建焕发社区活力



党史主题展部分作品

社区老年人群体偏多，在开展社区活动、推进社区工作时，党员志愿者们在其中一直起到先锋带头作用。场中路2401弄居民区的党员居民，特别是老党员，对于社区治理十分关心，参与的积极性也很高，在居民区日常巡逻、垃圾分类、加装电梯工作中，利用平日里在居民中打下的群众基础，发挥了巨大的作用。

2021年是中国共产党成立100周年，场中路2401弄居民区的两位老党员早在去年年初就来到居委会，与居民区商议，如何更好地为党庆祝百岁生日。向万林和张瑞芳都是党龄超过50年的老党员，他们主动拿出家里珍藏的红色书籍、报刊等收藏品，想借此机会举办一个建党百年的党史主题展，供大家参观学习。居民区党总支书记倪俊飞在得知两位老党员的想法后，十分支持，开始着手于主题展的策划和筹备。

想要办成党史学习教育主题展，光有书

史学习教育主题展输出力，他丝毫没有犹豫，立刻答应了下来。

于是，耗时近5个月，林镇国共创作出了70多幅与建党百年相关的剪纸作品，将中国共产党成立100年来的重大事件一一用剪纸的形式呈现出来。最终，在2021年7月1日，林镇国挑选出50幅剪纸，与两位老党员提供的书籍、报刊一起，举办了“匠心巧手展魅力 不忘初心颂党恩”党史主题展。

居民区还有一位老党员中的榜样——88岁的钱峰。钱峰是一名党龄超过50年的老党员，自己的退休工资不高，却一直想着为党分忧，他省吃俭用，在2021年6月10日，交了一笔10000元的特殊党费。据了解，早在2020年疫情最为严峻的时刻，他就拿出5000元作为特殊党费交给党总支。钱峰的行为感染了许多社区党员，也带动了他们更加全心全意为人民服务。

场中路2401弄居民还有这样一支“护村队”，每天上学、放学的时间，“护村队”的志愿者们都会在场中路幼儿园门口，帮助学校的老师们一起维护秩序。作为居民区的共建单位，幼儿园平时与居民区的联系也十分紧密，除了每日的志愿者站岗，还会定期举办文艺活动、纳凉晚会等，邀请小朋友和居民们共同参与。

播撒红色信仰，弘扬革命精神，传承红色基因。2021年8月，居民区组织场中路幼儿园的小朋友，积极开展学党史、颂党恩活动，以老党员讲述红色故事的形式，让小朋友们学习党史。居民区特地邀请第一党支部书记、老党员方新义为16名参会的少年儿童讲述了从上海“石库门”到南湖“红船”有关党的一大召开过程中的故事。引导儿童、青少年从党的伟大历程中感悟真理力量、发扬优良传统，厚植爱党爱国爱社会主义情怀。

## 民生工作办好办实 “加梯”工作初显成效



30号楼“加梯”工程图纸公示



小区新增电动自行车充电点位

近两年，居民区积极推进电动自行车充电桩安装，以及电梯加装的工作。2021年，场中路2401弄居民区新增24个电动自行车充电桩位，156个充电端口。居委会告诉记者，充电端口的增设还在继续，在未来，小区内充电端口将实现全覆盖，做到每一个门栋外都有一个充电点位，真正实现电动自行车在家门口充电。

场中路2401弄小区的30号楼组，是居民区第一栋进行“加梯”的楼组，目前已经到了工程图纸的公示阶段。“30号楼加装电梯的顺利推进对于整个小区的意义非常大，还有不少其他楼组有意愿的居民都等着看这台电梯的效果。”居委会告诉记者，由于该小区布局紧密、楼组之间的间隙较

小、部分楼组房型特殊等原因，加装电梯工作的推进一直存在着困难。

家住30号楼5楼的尤阿姨膝盖动了手术，如今爬楼梯还是有很强的不适感，像尤阿姨这样楼层高、腿脚不便的老人，这栋

楼里还有很多。为了顺利推进加装电梯工作，居委会和居民们共同发力，一方面，居委会与代建方商讨施工方案，在征询居民意见后决定将楼组门前的绿化带后移，为电梯腾地方；另一方面，三人小

组积极做楼内居民以及房屋出租业主的思想工作，晓之以理动之以情……在各方的积极努力下，如今30号楼大门前张贴着电梯的工程图纸公示，大家进进出出总会停下来看两眼，住上带电梯的房子，指日可待了。

值得一提的是，经30号楼居民们讨论后共同决定，在电梯建成后，将从政府补贴金中预留一部分费用，作为楼组电梯的维修基金。在空间有限、房型复杂的小区，一台电梯的成功加装来之不易，但也是由于这台电梯的成功推进，让居民区和更多有“加梯”意愿的居民看到了希望。倪俊飞说：“希望这台电梯能成为我们居民区的‘开门红’，让大家能切实感受到‘加梯’的便利！”